



总统大选最后冲刺，狙击手无人机齐上阵 美多州全力以赴防选后暴力

警方待命，富人“出逃”

美国总统大选已经进入最后倒计时阶段，与选举有关的暴力威胁令全美高度紧张。大选前夕，不少美国民众和商家担忧出现暴力事件，创纪录数量的美国富人甚至计划离开美国。另一方面，美国多州出动国民警卫队，严防有可能发生的骚乱冲击。

最新民调显示，近八成美国选民担忧大选后发生暴力事件。82%的选民担心针对政客和选举官员的暴力事件增多。据美国消费者新闻与商业频道援引专家分析称，由于担心美国大选后发生骚乱，创纪录数量的美国富人正计划离开美国。

移民律师表示，许多人担心，无论谁获胜，都会出现政治和社会动荡。伦敦一家投资移民咨询公司的主管说，美国富人首次成为公司的最大客户群，占其业务量的20%。另一家移民公司称，过去美国客户主要因税务问题移居海外，而现在政治和对暴力事件的担忧增加了这一需求。

据美国《华盛顿邮报》3日报道，多州地方官员加强对关联选举地点的保卫工作，包括在重要计票中心屋顶安排狙击手，为选举工作人员设置应急按钮，以及部署无人机进行空中监控。此外，执法机构还安排了一级响应人员待命以及更多警力巡逻。

目前，内华达和华盛顿两州的国民警卫队已准备应对可能发生的骚乱，亚利桑那和宾夕法尼亚等州已为计票期间突发“状况”做好预案。其中，亚利桑那州选民大多集中在马里科帕县，对于可能发生的“最差情景”，安保力量已待命。

据报道，在亚利桑那州菲尼克斯市，位于市区的选票点算中心已受到“如堡垒般”严密的防护。马里科帕县治安官暂停批准

当地时间11月5日，2024年美国总统选举将正式开始投票，共和党总统候选人特朗普与民主党总统候选人哈里斯的对决已进入白热化阶段。华盛顿官员发出警告，预计在投票站关闭后的几天甚至几周内，将会出现“变化无常且不可预测的安全环境”。大选前夕，多州推出前所未有的安保方案，严防选后暴力事件等潜在“噩梦情景”。



10月29日，共和党副总统候选人万斯在美国密歇根州萨吉诺镇举行竞选集会，集会地点附近插了许多支持特朗普和万斯的标牌。 新华社发

一级响应人员休假，动员约200人准备在选举期间全天候工作，负责监控投票站和户外选票投递箱，并考虑在必要时派出狙击手。

美国其他多州也已采取类似安保措施。数以百计的选举办公室以防弹玻璃、钢板门加固并增设监控装备，一些地区还为选举工作人员准备了防化服和解毒剂，以应对“可疑粉末邮件”威胁。在关键“摇摆州”之一的佐治亚州，州议会大厦周边已加装护栏。

分析人士告诉《华盛顿邮报》，选举的最大威胁来自右翼“否认选举运动”。2020年，特朗普

拒绝承认输给拜登，相关运动被视为导致2021年1月6日“国会山骚乱”爆发的原因之一。近年来，不承认选举结果的人士逐渐从共和党边缘步入核心。

美国争取民权律师委员会执行总监休伊特认为，今年总统选举既有“明显的现实危险”，也有“实质性监控和保护到位”。只是，安保措施“本不应这么多”，我们“本不应将其正常化”。

全力争夺“蓝墙”三州

从民调看，哈里斯与特朗普

支持率依然不相上下。据美国全国广播公司3日公布的选前最后民调结果，两人支持率打平，各为49%，仅2%选民表示尚未确定投票给谁。尽管双方阵营最近数周“狂热”竞选、“砸钱”数十亿美元投放广告，两人支持率仅比10月同一民调各略升一个百分点。

美国有50个州，逾3.3亿人口，约1.61亿注册选民。但总统选举结果如何，大概率还是得看7个摇摆州，尤其谁能赢下“蓝墙”三州备受关注。

所谓“蓝墙”州，指美国北部靠近五大湖区的宾夕法尼亚、密

歇根和威斯康星三州，曾长期为民主党(蓝色为其象征色)稳定票仓。然而，在2016年总统选举中，特朗普成功将“蓝墙”三州“翻红”(红色为共和党象征色)，这也是他最终胜选的关键。在2020年总统选举中，民主党总统候选人拜登以微弱优势夺回三州并最终胜选。只是，尽管“蓝墙”重立，民主党对三州的信心已大不如前。

对哈里斯而言，守住“蓝墙”三州是确保胜选的关键。“蓝墙”一旦出现“塌方”，恐引发选情溃败。日前，哈里斯和特朗普在威斯康星州“同台打擂”，两处场地相距仅约11公里。民调显示，二人在威斯康星州的支持率极其接近。美国媒体称今年选举之争是“本世纪以来最势均力敌”的一场。

11月5日不仅是总统大选日，美国国会两院也面临改选。参议院100个席位中的34个将改选，众议院435个席位全部改选，拿下218个席位的政党成为多数党，可掌控众议院。目前参议院由民主党控制，众议院由共和党控制，但两党席位差距很小。美联社报道称，国会控制权之争现在仍处于僵局。

全国广播公司报道称，这场异常胶着的选战凸显当今美国政治、社会的强烈极化，男性与女性的投票倾向存在34个百分点的性别差异。总体而言，哈里斯选情受堕胎权议题和民主党人投票热情提振，特朗普则在经济与生活成本议题方面占优。

然而，民调显示，无论谁胜选，都有六成选民相信美国民意将会继续分裂，约三分之二选民相信，美国已步入错误方向。

南加州大学政治学者施勒姆指出，“铁锈带”三州之所以持续成为关键“摇摆州”，原因就在于它们囊括了定义今日美国政治的许多根深蒂固的分歧，“反映了两极分化”。

综合新华社、中新网消息

编辑:赵世峰 组版:颜莉

“讲文明树新风”公益广告
新时代美德健康生活方式

低碳生活 绿建未来

齐鲁晚报